
 
 

 

Ata da Vigésima Quinta Sessão 

Ordinária do 4º Período Ordinário da 

19ª Legislatura da Câmara Municipal 

de Oriximiná. 
 

Aos dezesseis dias do mês de novembro do ano dois mil e vinte e dois, 
no Plenário Lucelindo Farias Tavares, da Câmara Municipal de 
Oriximiná, sob a Presidência do vereador Marcelo Augusto Andrade 
Sarubbi, teve lugar a Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença 
das vereadoras e vereadores: Adeilson da Costa Lopes, Ivalter 
Barbosa Cardoso Filho, Mauro Luiz de Oliveira Wanzeler, Joseane de 
Oliveira Seixas, Francisco Azevedo Pereira, Antônio Odinélio Tavares 
da Silva Júnior, Manoel Lucivaldo Siqueira, Rafael Luiz Miléo Viana, 
Deybson Delmar Rasch, Ana Cleyde Tavares Batista Filha e Marta 
Monteiro Godinho, Sebastião Gomes e Marcio Kellen Soares Canto.   
Ausente o vereador: Arnaldo de Oliveira Gemaque. Constatando haver 
número legal à hora regimental, o Sr. Presidente “Sob a Proteção de 
Deus e em nome do povo oriximinaense” declarou aberta a Sessão, 
solicitando a 2ª Secretária, que procedesse a leitura da Ata da última 
Sessão realizada na Casa, a qual lida submetida a discussão e 
posterior  votação, foi aprovada por unanimidade.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      
A seguir o Sr. Presidente solicitou a 1ª Secretária que procedesse a 
leitura das matérias agendadas para o expediente, da qual constou do 
seguinte: Requerimento da vereadora Jose Seixas, pede que seja 
oficiado ao Comandante do CPR-01, Sr. Wagner Melo Almeida 
Pleiteando a intensificação das ações de policiamento com apoio de 
estimada instituição, inclusive com a disponibilização de Tropa 
Especializada para apoio ao policiamento local, pelo prazo de 30 
(trinta) dias, na esperança de que a empreitada criminosa seja reduzida 
e seja pacificada a situação no município, tendo  em visto o aumento 
do índice de criminalidade; Requerimento da mesma vereadora, pede 
que seja oficiado ao Prefeito Municipal, solicitando informações ao 
cumprimento da Lei 14.164 de 10 de junho de 2021 que altera a Lei nº 
9.394, de 20 de dezembro de 1996 (Lei de Diretrizes e Bases da 
Educação Nacional), para incluir conteúdos sobre a prevenção da 



 

violência contra a mulher nos currículos da educação básica e institui 
a Semana Escolar de Combate à violência contra a mulher no âmbito 
municipal; Requerimento da mesma vereadora, pede que seja oficiado 
ao Departamento Nacional de infraestrutura de transportes DNIT, 
solicitando informações sobre a obra do terminal Hidroviário do nosso 
município e sobre o prazo de conclusão da obra; Requerimento da 
vereadora Marta Godinho, pede que seja oficiado ao Senhor Raimundo 
Soares Gomes, pastor auxiliar da Igreja Evangélica Assembleia de 
Deus em Oriximiná, conhecido carinhosamente como mundoca, 
manifestando voto de pesar pelo falecimento do mesmo ocorrido em 
nosso município; Convite da Associação das Comunidade 
Remanescentes de Quilombos do Municipio de Oriximiná; Indicação da 
vereadora Marta Godinho, pede que seja oficiado ao Prefeito 
Municipal, que avalie a possibilidade de viabilizar a vinda do barco 
hospital  Papa Francisco para abrir mais um período de atendimento 
em nossa cidade; Projeto de Lei nº 062/22, de autoria do vereador 
Mauro Wanzeller, que dispõe sobre a obrigatoriedade da presença de 
profissional habilitado nas farmácias e dispensários de dispensários de 
medicamentos da Prefeitura Municipal de Oriximiná; Projeto de Lei nº 
063/22, de autoria da vereadora Josy Seixas, que dispõe sobre a 
implantação de ações preventivas a depressão em jovens e 
adolescentes nas escolas do Municipio de Oriximiná; Projeto de lei nº 
061/22, que Altera a Lei nº 9.421/2021, que Estima a Receita e Fixa a 
Despesa do Municipio de Oriximiná, para o exercício de 2022, 
conforme Anexo I; Ofício nº 156/22, expedido ao Prefeito Municipal; 
Ofício nº 221/22, recebido do Prefeito Municipal. Terminada a leitura 
do expediente, o Sr. Presidente facultou a palavra aos senhores 
vereadores. Ocupou a tribuna o vereador Mauro Wanzeler, reportou-
se sobre a convocação do secretário da SEMDURB, Sr. Evair Franco, 
em 2021, onde o mesmo não compareceu, descumprindo assim os 
dispositivos regimentais desta Casa de Leis. Diante o exposto o nobre 
vereador solicitou a Mesa Diretora da Casa, que tome as devidas 
providencias sobre esta questão, como também encontre mecanismos 
legais para convocar novamente o Secretário Sr. Evair Franco ainda 
este ano. A seguir fez uso da palavra a vereadora Josy Seixas, que 
após saudar os presentes, manifestou sua preocupação em relação a 
segurança pública em Oriximiná, acrescentando que a Câmara tem 



 

feito seu papel de levar as demandas aos órgãos estaduais, inclusive 
foi aumentado o número de policiais, escrivão, investigadores e 
delegados, mais infelizmente a criminalidade aumentou em nosso 
município o que é preocupante. Lembrou ainda a nobre vereadora que 
o ex-prefeito Ludugero dava todo apoio ao ex-delegado de polícia 
Willian Fonseca, hoje prefeito, para desenvolver as ações das policias 
civil e militar em todos os aspectos. Falou ainda a vereadora Josy sobre 
o convenio celebrado entre a prefeitura e a polícia militar que não foi 
renovado desde o mês de setembro, o que no seu ponto de vista 
contribuiu com a criminalidade porque não foram mais realizadas as 
blitz nas vias públicas de nossa cidade.  Portanto se faz necessário que 
o Poder Público olhe com atenção a questão da segurança publica em 
nosso município. Com a palavra a vereadora Ana Cleyde, incialmente 
congratulou-se com a vereadora Marta pela moção de pesar 
encaminhada a família do Sr. Mundoca que faleceu em nosso 
município. Continuando a nobre vereadora reportou-se sobre a 
segurança publica em Oriximiná, dizendo que assistiu um vídeo de 
uma empresária, que levaram mais de cinquenta mil reais da loja da 
mesma, o que é lamentável. Disse ainda que nas redes sociais as 
pessoas cobram providencias das autoridades locais, sendo que a 
Câmara sempre reivindicou melhorias para a policia local em todos os 
aspectos e fomos atendidos. Portanto este Poder está fazendo a sua 
parte, agora é preciso que o poder executivo faça a sua também, como 
por exemplo renovar o convênio com a policia militar que é primordial 
no combate a criminalidade em nosso município. Com a palavra a 
Marta Godinho, primeiramente reportou-se sobre a Moção de Pesar 
que apresentou nesta sessão pelo falecimento do Pastor Raimundo 
Soares um grande líder espiritual da igreja evangélica da Assembleia 
de Deus. Continuando a nobre vereadora falou sobre a Indicação que 
apresentou nesta sessão, solicitando que o Prefeito Municipal, estude 
a possibilidade de viabilizar a vinda do barco hospital  Papa Francisco 
para abrir mais um período de atendimento em nossa cidade, uma vez 
que o mesmo esteve nas comunidades da serrinha e boca dos currais, 
onde foi realizado atendimento medico de diversas especialidades, 
exames e até cirurgias seletivas, portanto se faz necessário que o 
referido barco venha ficar uns  dois dias no cais do porto, para atender 
a grande demanda que existe na área da saúde em nossa cidade. Em 



 

relação a questão de segurança pública em Oriximiná, disse ser 
preocupante, pois a polícia faz apreensão dos delinquentes, mais nas 
audiências de custodia, as leis do nosso País, facilita a soltura dos 
mesmos, portanto se torna difícil para a polícia. Espera que sejam 
tomadas as devidas providencias para resolver o problema da 
segurança pública em nosso Municipio em caráter de urgência. Não 
havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra, 
o Sr. Presidente colocou à disposição dos líderes partidários. Com a 
palavra o vereador Mauro Wanzeller, primeiramente solicitou 
autorização do presidente da Casa, para mostrar um vídeo para 
conhecimento da população que mais uma vez foi enganada pelo atual 
gestor que prometeu durante a campanha política, melhorias para a 
segurança pública e não cumpriu. Lembrou ainda o nobre vereador que 
o ex-prefeito Ludugero sempre apoiou em todos os aspectos a policia 
local quando o atual prefeito era delegado e ele sabe disse, mais 
atualmente isso não acontece, inclusive a prefeitura não renovou o 
convênio com a polícia militar que era de grande relevância no combate 
à criminalidade. Disse ainda que este Poder sempre lutou por 
melhorias na segurança pública deste município. Em aparte a 
vereadora Josy Seixas, ressaltou que todas as vezes que os 
vereadores vão a capital do estado sempre a questão da segurança 
pública é a pauta que levam junto aos órgãos estaduais. Disse ainda 
que no seu ponto de vista existe outros fatores que estão contribuindo 
para o aumento da criminalidade em Oriximiná, tais como a falta de 
iluminação pública, a não renovação do convenio do município com a 
polícia militar, dentre outros. Em aparte o vereador Adeilson Lopes, 
disse ser alarmante a insegurança que vive a população oriximinaense, 
o que é preocupante, portanto, se faz necessário unirmos forças juntos 
aos órgãos competentes, no sentido de somar para resolver a questão 
da segurança pública em Oriximiná, o mais breve possível, acha ainda 
a necessidade da realização de uma audiência pública para se discutir 
amplamente este assunto com os interessados. Em aparte o vereador 
Marcelo Augusto, disse que realmente os ex-prefeitos sempre deram 
todo apoio a polícia local para realizarem suas ações, mais infelizmente 
isto não acontece com a atual administração, portanto isto demonstra 
que o atual prefeito não tem interesse em resolver a questão de 
segurança pública em nosso município, até porque ele não renovou o 



 

convenio com a policia militar. Continuando o vereador Mauro, falou 
sobre o posto de saúde do bairro de São José Operário, dizendo que 
infelizmente não será construído, porque o recurso foi condicionado na 
campanha política do irmão do prefeito. Com a palavra o vereador 
Ludugero Junior, inicialmente convidou todos os membros da comissão 
de Constituição e Justiça, para se reunirem após o encerramento desta 
sessão, a fim de deliberarem vários projetos de leis que se encontram 
em tramitação na referida comissão. Continuando o vereador 
parabenizou a vereadora Marta pela Indicação solicitando o barco 
hospital Papa Francisco, para prestar atendimento médico no cais do 
porto de nosso município. Em relação a segurança pública, disse ser 
preocupante o que está acontecendo em Oriximiná, mas a Câmara 
sempre foi em busca de melhorias nas policias militar e civil junto as 
autoridades estaduais. Portanto se faz necessário unirmos forças para 
resolver o problema da segurança pública em Oriximiná. Agora vale 
ressaltar que existe leis em nosso País que favorece a soltura dos que 
cometem assaltos e furtos, o que lamentável. Em aparte a vereadora 
Marta, falou sobre o barco Papa Francisco, acrescentando que teve 
relatos de pessoas que tiveram atendimento de qualidade em diversas 
especialidades. Portanto se faz necessário que o referido barco venha 
atender a demanda na área da saúde, no cais do porto de nossa 
cidade. Em aparte o vereador Deybson Rasch, falou sobre a segurança 
pública, dizendo que se não for tomadas as devidas providencias pelas 
autoridades competentes, a população já está revoltada e deve fazer 
justiça com as próprias, o que não é viável. Portanto devemos unir os 
poderes para que seja resolvido o problema da segurança publica em 
Oriximiná em caráter de urgência. Em aparte a vereadora Josy Seixas, 
disse que a policia tem cumprido seu papel prendendo os delinquentes, 
mas as leis abrem espaço para que os mesmos sejam liberados. 
Lembrou ainda a nobre vereadora da sua emenda impositiva, que 
solicitou do Gestor Municipal que fosse investida na segurança publica 
na construção de um canil, que seria de grande relevância, mais 
infelizmente não obteve nenhuma resposta. Continuando o vereador 
Ludugero Junior, disse que devemos unir forças entre os poderes e 
cobrar das autoridades competentes soluções para resolver a questão 
da segurança publica em nosso município. A seguir ocupou a tribuna o 
vereador Marcio Canto, reportou-se sobre segurança pública, dizendo 



 

ser um assunto complexo, até porque cada instituição tem suas 
limitações, agora este Poder sempre foi em buscar de melhorias para 
segurança publica de Oriximiná, mais infelizmente nos últimos meses 
tem aumentado a criminalidade em nosso município, o que é 
preocupante. Disse ainda que devemos ter o cuidado de não levar 
segurança publica para o lado da política. Falou ainda sobre o convenio 
que não foi renovado entre a prefeitura e a policia militar, que seria de 
grande relevância para combater a criminalidade em nosso município, 
até porque eram realizadas blitz nas vias públicas. Em aparte a 
vereadora Josy Seixas, fez a leitura do oficio datado do dia 21/10/2021, 
que encaminhou ao Prefeito Municipal solicitando que sua emenda 
impositiva fosse destinada a construção de um canil, inclusive já 
reiterou em 2022, mais infelizmente ainda não obteve nenhuma 
resposta. Continuando o vereador Márcio Canto, lembrou da emenda 
parlamentar do deputado Junior Ferrari, para aquisição do aparelho de 
tomografia, que desde o mês de maio o recurso se encontra na conta 
da prefeitura e o prefeito até a presente data não fiz a aquisição do 
referido aparelho. Em relação a segurança pública, disse que o atual 
gestor não tem interesse em resolver o problema, até porque não dar 
nenhum apoio a polícia local para realizar suas ações, ao contrário que 
quando ele era delegado de policia recebia todo apoio do ex-prefeito 
Ludugero. Com a palavra a vereador Rafael Viana, falou sobre a 
segurança pública em Oriximiná relatando os furtos que aconteceram 
recentemente, inclusive na UBS fluvial como também estão 
acontecendo na zona rural o que é preocupante. Disse ainda que a 
policia faz sua parte mais existem leis favoráveis a marginalidade, o 
que é lamentável. Portanto devemos unir forças para resolver o 
problema da segurança pública em nosso município o mais rápido 
possível. Não havendo mais nenhum líder que desejasse fazer uso da 
palavra o Sr. Presidente solicitou interrompeu a sessão para 
cumprimento do Intervalo Regimental de quinze minutos. Decorrido o 
tempo regimental, o Sr. Presidente, passou a Primeira Parte da Ordem 
do Dia, solicitando a 1ª Secretária que procedesse a leitura das 
matérias em pauta para discussão e votação. Lido e submetido a 
discussão o requerimento da vereadora Marta Godinho. Dito 
requerimento, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Lidos 
e submetidos a discussão os três requerimentos da vereadora Josy 



 

Seixas. Ditos requerimentos, postos em votação, foram aprovados por 
unanimidade, na forma regimental um a um. Esgotadas as matérias em 
pauta para discussão e votação, o Sr. Presidente facultou a palavra 
aos senhores vereadores. Não havendo nenhum vereador que 
desejasse fazer uso da palavra o Sr. Presidente agradeceu a presença 
de todos e “Em nome de Deus”, encerrou a Sessão, marcando outra 
para a próxima terça-feira, no horário regimental. Para constar foi 
lavrada a presente Ata. Eu,_______________________________, 2º 
Secretário, subscrevo a presente ata, que depois de lida e aprovada, 
vai assinada por mim e pelos demais membros da Mesa. 
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1º Secretário                                                                2º Secretário 


